

## 衛生局稱截至昨日已有 3 萬 6 千多人印取新醫療券佔受惠人口的 7%

衛生局表示，截至 2011 年 6 月 9 日，已錄得 36,747 人印取 2011 年度醫療券，佔受惠人口的 7%（以身份證明局截至 2011 年 1 月 28 日本澳永久居民人口為 519,248 人來計算）；由於特區政府已推行了兩年度的醫療補貼計劃，大部份市民亦不急於印取醫療券，一般在有需要時才到鄰近地點印取，故在本年度計劃啟動首日共 4,741 人印券，與 2010 年度計劃啟動首日比較，人數只稍為增加 204 人，期間沒有出現大批市民輪候印券的情況，秩序良好。另外，據醫療補貼計劃輔助中心服務數據顯示，目前已接獲多宗與 2011 年度計劃有關的補發手續、身份證晶片問題或對印券安排的諮詢。可見，大部份市民已知悉提早發放 2011 年度醫療券的安排。衛生局亦已透過電台、報章廣告、於本澳公共場所派發傳單及海報等渠道加強宣傳有關訊息。

同時，截至 2011 年 6 月 9 日數據顯示，2010 年度醫療券使用情況理想，衛生局目前已回收約 260 萬張醫療券，使用率達六成，並已透過電台及報章廣告提醒市民 2010 年度醫療券的使用期限，據去年經驗，未來三個月是用券以及業界提交醫療券進行結算的高峰期，預計回收量券可能達 150 萬張。另外，至今為止，已有 570 個單位向衛生局提交參與 2011 年度計劃的申請；其中 557 個單位已成功加入計劃，醫生總數為 907 位，佔合資格加入計劃醫生總數 67%，其餘申請仍在處理中。與去年同期比較，申請單位數量相若，反映業界仍十分踴躍及支持。至於各類服務單位參與比例亦與去年相若，西醫 37.08%、中醫 33.51%、綜合診所 16.76%、牙醫 11.94%、治療師 0.71%；其中參與度最高的仍然是西醫類別，共有 208 個單位。目前，業界陸續向本局提交申請，當中尤以綜合診所較多，參與情況理想。

而就有傳媒查詢，會否將營養師也納入「2011 年度醫療補貼計劃」的範圍內，衛生局強調，考慮到營養師並不列入本澳現行法律監管的醫務活動牌照類別，在本澳醫療單位雖可擔任諮詢職務，但不具備加入醫療補貼計劃的條件。衛生局又重申，向來關注濫用醫療券的情況，除就投訴個案展開巡查，還特別設立常規巡查機制，監察各類服務單位的回收醫療券情況及結帳方式，每季分層抽樣進行巡查，截至 2011 年 6 月 9 日，已完成 520 次的聯合巡查、常規巡查及現場定點觀察。目前，經證實存在違規行為而被解除協議的單位有 11 個，其中有 9 名為中藥房駐診中醫。衛生局亦將因應醫療券使用高峰期，增加非辦公室時間的巡查次數，尤其針對接受以醫療券購買參茸海味的違規行為，加強巡查中藥房。